

**Na današnji dan 1926 ...**  
... je umrla Zofka Kveder, slovenska pisateljica. Povečini se je posvečala ženskemu vprašanju, težavam žensk in ključu k enakopravnosti.

## Novice



### J.G. Na čigav račun?

Reprezentativna sindikata zdravstva in socialnega varstva ter vlada sta podpirali povečanje plač za več kot 200 delovnih mest v zdravstvenih skupinah in v socialnem varstvu. Govora je o kar 35.000 zaposlenih. Najvišje povečanje plač bodo pridobile medicinske sestre v bolnišnični dejavnosti – okrog 191€ bruto za srednjo medicinsko sestro, zaposleno v domu za starejše ali socialnovarstvenem zavodu, in okrog 260€ bruto za diplomirano medicinsko sestro.

V sindikatih opozarjajo, da je dvig plač le kaplja v morje in da so delovni pogoji vsako leto slabši. Tako vseeno prihaja do množičnih odpovedi. Na intenzivnih oddelkih UKC Ljubljana primanjkuje že več kot 800 medicinskih sester. Pomanjkanje regulacij na področju dežurstev, nočnega dela in dela ob vikendih vodi v masivno izgorevanje zaposlenih.

Namesto, da bi vlada rešila problem kadrovskega manjka z izboljšanjem pogojev, se raje obrača na študentsko delovno silo in na vrnitev upokojenjk.

Ključ temu je povečanje plač dober prvi korak. A nedopustno je, da hleče država to povišanje zvaliti na pleča ostarelih in njihovih družin. Tako bodo starostniki, od katerih skoraj sto tisoč prejema pokojnino pod 500€, skoraj 150 tisoč pod 600€ in skoraj tristo tisoč pod 700€, morali plačevati 5,6% dražje oskrbine. Povprečna mesečna oskrbina se bo tako iz 680 evrov dvignila na približno 720 evrov.

Vlada se zagovarja, da nima dovolj denarja, da bi pokrila teh 16 milijonov € dodatnih plač. A hkrati je

v istem tednu kupila vojaško transportno letalo Spartan za 72 milijonov €. Dodatno predvideva 100 milijonov € za njegovo vzdrževanje v naslednjem letu. Vlada očitno spet postavlja NATO nad interese ostavlelih.

### J.G. Organizirana policija

Preteklo soboto je v veljavo stopil Zakon o organiziranosti in delu v policiji.

Zakon je vladi omogočil, da je že na prvi dan njegove veljavnosti razrešila 111 načelnikov policijskih postaj, osem direktorjev uprav in sedem predstavnikov vodstvenega kadra. Politično kadrovanje v policiji seveda ni nič novega – do zdaj je še skoraj vsaka vlada imenovala »vojev« v vodstvo policije.

Ker je bilo seveda do zdaj za vse prisklednike pretežko priti do vodstvenih položajev v policiji, so pogoje za njih ustrezno zmanjšali. Direktor policije lahko zdaj postane skoraj vsak.

Čeprav ni prišlo do uskladitve s sindikati, zakon posega tudi v področje kolektivne pogodbe. Tako denimo prepoveduje stavko policiji iz še več primerih.

Skratka, policija, ki je že zdaj (spominimo samo na prekomerno uporabo solzilca na protestih) politični organ, je zdaj še formalno postala igralec za vlado in njene dobre prijatelje.

### J.G. Moralni bankrot

Državni zbor je potrdil finančni proračun za prihodnji dve leti.

Novi proračun v ospredje postavlja nižanje davkov za najbogatejše, vključno dodatke za najboljše plačane in nove igračke za vojsko ter policijo. Večina sredstev v zdravstvu je že predvidenih za poplačilo dodatkov najboljše plačanim zdravnikom.

Hkrati si je vlada prisvojila 944 milijonov € rezerv, s katerimi bo lahko v letu 2022 razpolagala brez odločanja parlamenta.

Ne smemo pa pozabiti tudi na primanjkljaj. Javni dolg se bo v naslednjih dveh letih povečal še za 3,5 milijard €, kar se bo slej ko prej poznalo tako pri običnih kot pri javnih storitvah. Vladni plan za razbremenitev le tega je povečanje davčnih olajšav za najbogatejše. Vaj nam ni jasno, kako bo to zmanjšalo primanjkljaj.

## Inter

### Ziga Mlakar Puntarska Indija, 19. november 2021

Pred dobrim mesecem smo poročali o protestnih kmetih iz Indije, ki se borijo proti kmetijskim reformam že več kot leto dni. Te reforme izrazito favorizirajo korporacije, male kmetpe pa obsojajo na nemilost prostega trga, na katerem z mednarodnimi korporacijami ne morejo tekmovali.

Premier Indije Narendra Modi je v petek obvestil javnost, da bodo sprodeli potrebne procese in zagotovili, da zakon ne bo sprejet.

Zaradi enotnosti in nenehnega, gorečnega boja zoper interese mednarodnega kapitala, so bili indijski kmetje tokrat uspešni. Kljub navidezni zmagi pa "z agitacijami ne bomo prenehali dokler zakoni dejansko ne bodo ozrvenji" je povedal Rakesh Tikait iz sindikata indijskih kmetov.

**"Z agitacijami ne bomo prenehali, dokler zakoni dejansko ne bodo ozrvenji."**

- Rakesh Tikait

### Ziga Mlakar Poroka, kot se šika Indija, 17. november 2021

Marx, Lenin in Ho Minh rajko na poroki prijatelja Engelsa. Sliši se kot prizor iz klica, vendar so to prava imena ljudi na jugu Indije, kjer je komunistična partija še vedno zelo popularna in močna.

Povezave med Indijo in Sovjetsko zvezo so se začele graditi za časa hladne vojne, ruska kultura in besede pa v tej regiji niso bile tuje. Ideološka povezava z zlato dobo Sovjetske zveze traja še danes, saj so vsi štirje moški aktivni partijci.

Paru želimo veliko srečnih, politično aktivnih let!



# SLOVENCIM K OROŽJU!

**Narod. Osvoj. Vojska skupaj z Rdečo Armado osvobodila Jugoslavijo in vas poziva v partizane!**

Osvobodila Fronta slovenskega naroda in vse NARODNA OBLAST klicata vas vujne obveznici, da se odzovete mobilizacijskemu pozivu!

Odkl oboroženosti slovenskega naroda in slovenskega narodnega parlamenta odloja vojno obveznost vsem moškim od 16 do 43 let. Kda mlči prvi v mobilizacijo bodi izobčen in izločen, s tem svetovnim svetovanjem na Gal, kdo bole prvi proti vojni megal slovenskega naroda?

## NE ČAKAJTE!

Vsi v borbo za Slovensko Armado! – Za obrambo pravihnih interesov, osvobodila Fronta slovenskega naroda in vse NARODNA OBLAST klicata vas vujne obveznici, da se odzovete mobilizacijskemu pozivu!

**Vsi v partizane – vse za partizane!**

OSVOBODILNA FRONTA SLOVENSKEGA NARODA

**Protestna pesem****Kajuh:****MED LJUDI BOM ŠEL**

Med ljudi bom šel  
s knjigo Hugoja v rokah.  
In kilicaj ljudem bom in kilicaj  
bodo milijoni z menoj.  
"Dot z vojno, nasiljem, krivico!"  
Za mir bom govoril, ljubezen, svobodo.  
Začutili bom dneva novega sij.

**Iz tovariških vrst****Delavska svetovnalnica****PIŠIMO JIM!**

26. oktobra se je na gradbišču viadukta Glinščica, pri gradnji drugega tira, smrtno ponesrečil delavec. Delavec je bil naš član. Da bi razjasnil, kaj se je zgodilo / kako je do tragičnega dogodka prišlo, smo pisali na državno podjetje ZTDK d.o.o. in jih vprašali po podatkih o posameznem podizvajalcu na tamkajšnjem delovišču, po podatkih o vseh njihovih skrbnih pregledih, o imenu delodajalca, pri katerem je bil zaposlen tragično preminuli delavec. Naš član.

Tišina.

Nato smo poslali poziv, da nam dostavimo vse podatke o dveh konkretnih podizvajalcih na tamkajšnjem gradbišču, za katere smo sumili da so del podizvajalske verige, v kateri se je znašel tragično preminuli delavec. Naš član.

Tišina.

Nato smo jim poslali vprašanja, ali so sploh seznanjeni s podatkom o vseh delodajalcih, ki so prisotni na tamkajšnjem delovišču in ali se opravi skrben pregled vrh vsakega delodajalca, ki je prisoten na delovišču.

Tišina.

Ta tišina je zelo glasna. In medtem ko bomo na Delavski svetovnalnici vrtali naprej v konkretnem primeru tragične smrti delavca našega člana, bi vas prosili da nam pomagate, da se razjasni širši "poslovni model" gradnje velikih infrastrukturnih projektov in kako se nadzoruje delo po celi (podizvajalski verigi).

Zato rabimo tvojo pomoč, spoštovana, spoštovani! Kako? Napiši spodnji tekst na zapisan elektronski naslov (info@2-tdk.si). In nas seveda obvesti o morebitnem odgovoru na info@delavskasvetovalnica.si.

**Pišite, širite!****GREMO NAPREJ!**

Za: info@2-tdk.si

Zadeva: zahteva za dostop do informacij javnega značaja

\*\*\*  
Spoštovani,

na osnovi Zakona o dostopu do informacij javnega značaja me zanima naslednje:

- ali ste seznanjeni s podatkom o vseh delodajalcih (tore) po celotni podizvajalski verigi, ki so prisotni na delovišču izgradnje objektov za prekanje doline Glinščice pri izgradnji drugega tira železniške proge Divača – Koper?  
- ali se opravi (predhodni) »skrbni pregled« vrh vsakega delodajalca, ki je prisoten na delovišču izgradnje objektov za prekanje doline Glinščice pri izgradnji drugega tira železniške proge Divača – Koper? S »skrbnim pregledom« mislimo tudi pregled (zgodovine) spoštovanja Uredbe o zagotavljanju varnosti in zdravja pri delu na začasnih in preminih gradbiščih (Uradni list RS 83/2006).

Če se »skrbni pregled« opravi: kdo ga opravi? Kaj vse zajema? Če se »skrbni pregled« ne opravi – zakaj ne?

Hvala za odgovore!

\*\*\*

**J & Moto**

Po 26 sezonah, 115 zmagah in devetih naslovih svetovnega prvaka se je od aktivnega motorističnega dirkanja poslovil Valentino Rossi. Na prvo dirko, takrat še na kolesu, se je podal pri rosnih treh letih. Je edini tekmovalce, ki je zmagal v vseh motociklističnih razredih. Italijan se je poslovil v nedeljo 14. novembra, skupni seštevek števil pa se simbolično ujema s številko, ki jo je nosil.

Zadno tekmo si je ogledalo 76.226 gledalcev, v okolici dirkališča pa se je zbralo več kot 140.000 ljudi. Večja za nabroje plačanega motorista vseh časov, saj naj bi z nagradami in sponzorstvih v vseh

letih pridobil več kot 200 milijonov evrov. Davki mu po drugi strani niso šli najbolje. Leta 2007 se je znašel pod drobnogledom italijanskih davčnih organov, saj je bil takrat po oceni Forbes-a deveti najbolje plačani športnik, a je med letoma 2000 in 2004 plačeval le manjši davek na nepremičnosti, saj je imel stalni naslov prijavljen v Londonu, kjer je bila manjša davčna stopnja.

Prav tako je pozabil prijaviti več sponzorskih pogojev, zaradi česar mu je grozila zaporna kazen. Da je lahko nadaljeval kariero se je z davčnim uradom pogodil za plačilo 20 milijonov. Davke je na podoben način pozabil plačati tudi v Španiji, zato se je moral iz Ibizе preseliti nazaj v Italijo.

**Oh, ti policaji!**

"Si videl Lobjede jezero?" je policist Janez vprašal sodelavca.  
"Sem, ampak morje je pa le morje."

**Žuga Blisko****Po poteh**

Na poti proti Gorenjski nas čakajo Dražgoše, kraj v občini Zelezelniki z nekaj čez 300 prebivalcev.

Kraj je najbolj znan po dražgoški bitki med partizani Cankarjevega bataljona in nacisti, ki je potekala med 9. in 11. januarjem 1942. V sami bitki je padlo 9 borcev, 11 pa jih je bilo ranjenih.

Iz mačevanja so Nemci vas požgali in ubili 41 talcev, 81 ljudi pa so izgnali.

Danes na mestu, kjer se je Bičkov vod bojeval do konca, stoji spomenik z razgledno ploščadjo imenovano Bičkova skala. Spomenik je bil postavljen leta 1976.

Spomenik je betonska konstrukcija, v njegovem spodnjem delu je prostor s spominsko ploščo in z reliefi okrašeno bronasto kostnico s posmrtnimi ostanki dražgoških žrtve ter mozaik lve Šubica s prizori bitke.

**Škandal tedna**

Slabe novice za Ljubljancane in slabše novice za vse, ki v njej delajo oziroma jo vsaj občasno obiščejo.

Zoki še ni slišal, da smo v krizi in se je odločil vse obiskovalce Ljubljane še malo bolj izžeti. Tako povečuje parkirnine v centru z 0,8€ na 1,2€, v okolici pa iz 0,6€ na 0,8€.

Ni kaj, očitno nismo vsi dovolj dobri za ta turistični lunapark.